МОДУЛЬНЫЙ УРОК

«ВТОРОЙ ПРИЗНАК РАВЕНСТВА ТРЕУГОЛЬНИКОВ»

(Автор:Апанасенко Т.В.)

Интегрирующая дидактическая цель:

 

В процессе работы над учебными элементами данного модуля Вы должны

 

УСВОИТЬ: второй признак равенства треугольников.

НАУЧИТЬСЯ: применять второй признак равенства треугольников при решении задач.

РАЗВИВАТЬ: навыки самоконтроля и взаимоконтроля, учиться работать на доверии.

 

	 

УЭ-1
	ЦЕЛЬ: Для подготовки к работе над новым      

             материалом Вам необходимо повторить  

1. 1.     определения равных треугольников, 1-й признак равенства треугольников;

2. 2.     решение простейших задач.

 

Выполните самостоятельную работу:

 

 

I вариант.

№ 1. Запишите с помощью символов равенство треугольников.
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№ 2. Дано: (РМК=(ВСА

                   АВ=4 см, АС=6 см, ( К=50(.

        Найти: КМ, КР, ( А.

 

№ 3. Найдите и запишите пары равных треугольников.
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Выполняйте задания самостоятельно. В тетрадях Вы можете записать только ответы. Будьте внимательны при выполнении заданий.
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ЛИСТ ВЗАИМОКОНТРОЛЯ              I вариант.
 

1) 1)   (АВС=(РКМ

2) 2)   КМ=6 см, КР=4 см, (А=50(
3) 3)   (АВС=(RQP
4) 4)   (АВК=(CKD (по 2 сторонам и углу между ними), т. к. АК=СК; КВ=КD; (АKB=(CKD, т. к. вертикальные.

5) 5)   DC=5 см.
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ЛИСТ САМОКОНТРОЛЯ
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1) 1)   (NMK=(KPE (дано)                               Следовательно, ( NMK=(EPK
    (NKM=(PKE, т. к. вертикальные         (по стороне и 2-м прилежащим к 

    МК=КР (дано)                                            ней углам).

 

 

2) 2)   (ABD=(CBD, т. к. BD – биссектриса (АВС
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    (ADB=180(-(1

    (CDB=180(-(2     , т. к. (1=(2, то (ADB=(CDB
    BD-общая.

 

Значит (ABD=(CBD (по стороне и 2-м прилежащим к ней углам).

Следовательно АВ=СВ.

ЛИСТ ВЗАИМОКОНТРОЛЯ                        I I вариант.
 

 

1) 1)   (MKP=(CBA
2) 2)   КP=5 см, (B=70(, (C=30(,

3) 3)   (PQR=(SDT
4) 4)   (АВC=(ADC (по 2 сторонам и углу между ними), 

    т. к. АC-общая; AВ=AD; (BАC=(CAD

5) 5)   PT=8 см.
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ЛИСТ САМОКОНТРОЛЯ
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1) 1)   (CBD=(ADB (дано)                               Следовательно, ( ABD=(CDB
    (CDB=(ABD  (дано)                               (по стороне и 2-м прилежащим к 

    BD -общая                                                    ней углам).

 

2) 2)   AO=OB, т. к. O - середина  АВ

    (COA=(BOD, т. к. вертикальные
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    (CAO=180(-(1

    (OBD=180(-(2     , т. к. (1=(2, то (CAO=(OBD.

    Значит (ACO=(BDO (по стороне и 2-м прилежащим к ней углам).

    Следовательно (C=(D.
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ТЕСТ (1 ВАРИАНТ)                           ТЕСТ (2 ВАРИАНТ)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ.

 

 

 

1.

Дано: (ВАF=(BCD
 [image: image3.png]





AB=BC
Доказать: 1) (ABF=(CBD
2) AF=CD

 

 

2.

 
Дано: (NАP=(MPA
                                            (MAP=(NPA




Доказать: 1) (AMP=(PNA
                            


 2) AM=PN
 

ЛИСТ УЧЁТА

 

УЧЕНИКА ___________________7_____________КЛАССА

 

 

	№ УЭ
	УЭ-1
	УЭ-2
	УЭ-3
	УЭ-4
	УЭ-5
	Сумма баллов
	Оценка за урок

	Кол-во баллов
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


 

 �
�






№ 4. Равны ли треугольники АВК и КСD?


         Ответ поясните и запишите с помощью символов.


�


№ 5. Найти: DC.


�


II вариант.


 


№1. Запишите с помощью символов равенство треугольников.


�


№ 2. Дано: (АВС=(МКР


                   (К=70(, (Р=30(, ВС=5 см.


        Найти: КР, (В, (С.


 


№ 3. Найдите и запишите пары равных треугольников.


�


№ 4. Равны ли АВС и ACD? Ответ поясните и запишите с помощью символов.


��
�
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УЭ-2�
�






№ 5. Найти: РТ.


�


Оценивает работу над этим учебным элементом ваш сосед. Каждый верно выполненный пример оценивается в 1 балл. Оценку проставьте в оценочный лист. Если Вы набрали 4-5 баллов, то переходите к УЭ-3. Если набрали меньше 4 баллов, то Вам нужно ещё раз повторить пройденный материал, приступив к работе над УЭ-2.


 


ЦЕЛЬ: закрепить ваши знания по данной теме.


 


1.     Откройте учебник на стр. 14, п. 9. Прочитайте определение равных треугольников, рассмотрите рисунок.


Пример 1. Дано: (АВС=(PQR


                 AB=10 см, (С=90(


                 Найти: PQ, (R.


Решение: т. к. (АВС=(PQR, то у них АВ=PQ, (С=(R. Значит, PQ=10 см, (R=90(.


2.     Откройте учебник на стр. 32, п. 20. Повторите теорему 3.1 (признак равенства треугольников по двум сторонам и углу между ними).


�


АВ=МР, АС=МК, (А=(М, то (АВС=(МРК.


 


3.     Разберите задачу №1, стр. 34.


А теперь  ещё раз проверьте себя, выполнив следующие задания.


№1. Дано: (РМК=(ВСА


       Найти: а) длины сторон КМ и КР


         б) градусную меру угла А треугольника ВСА.


 �
�






 


 


После выполнения результаты проверьте друг у друга с помощью листа взаимоконтроля. Будьте объективны при выставлении оценок.


 


 


 


 


Внимательно прочитайте правила и разберите примеры.


 


При затруднении вы можете обратиться к учителю.


 


 


 


 


 


 


 


Задания выполняйте в тетради.


При выполнении заданий используйте определение �
�






 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


УЭ-3�
�






�


№ 2. Какие треугольники равны?


�


№ 3. Докажите, что треугольники, изображённые на рисунках равны?


1)


�


2)


�


Выполненные задания проверяет и оценивает учитель.


 


ЦЕЛЬ: узнать 2-ой признак равенства треугольников и посмотреть его применение на простейших задачах.


 


Для успешного освоения этого учебного элемента воспользуйтесь компьютерной программой «Планиметрия».


 


Алгоритм работы:


 


1. Впишите в диалоговом окне «Имя пользователя» – 7Е.


 


 


 


 �
�






Равных треугольников, 1-й признак равенства треугольников.�
�






 �
�






�


 


2. Нажмите на клавишу «Учебник» левой клавишей мыши.


3. Среди списка тем выбрать тему «Отрезок, угол, треугольник» и кликнуть 2 раза левой клавишей мыши. 


�


 


4. Выбрать тему    «Признаки равенства треугольников» двойным кликом мыши.


��
�






 �
�






 �
�






5. Выбрать «Второй признак равенства треугольников» двойным кликом левой клавиши мыши.


 


�


 


6. Запишите тему урока в тетрадь.


7. Прочитайте теорему и разберите её доказательство. Выполните чертёж и план доказательства теоремы в тетради.


8. Выучите формулировку теоремы и проговорите её несколько раз.


9. Если вы разобрались в теореме, то переходите к решению задач.


 


��
�






 �
�






 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


УЭ-4�
�






10. Выберите задачу № 3. Решите её устно, внесите ответ в окно и нажмите кнопку «Готово».


�


 


После получения верного результата закончите работу с компьютерной программой.


 


Оцениваете работу над этим учебным элементом Вы сами. Максимальная оценка 10 баллов.


 


 


ЦЕЛЬ: научиться применять полученные знания при решении задач.


 


Для успешного освоения этого учебного элемента работайте по следующему алгоритму:


 


1.     Получите карточку и маршрут следования у учителя.


2.     Выполните чертёж и условие задачи № 1 в тетради.


3.     Решите задачу.


4.     Проверьте правильность решения задачи по листу самоконтроля, который находится у учителя. Если Вы допустили ошибку, то постарайтесь понять причину. Если возникают затруднения, обратитесь за консультацией к учителю.


5.     Найдите партнёра по световому сигналу.


6.     Расскажите партнёру по группе решение своей�
�






 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Если Вы допустили ошибку, то попробуйте вначале найти её сами, а в случае повторной неудачи обратитесь к учителю.


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


При решении задачи используйте 


2-й признак равенства треугольников.�
�






 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


УЭ-5








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


УЭ-6�
�






задачи.


7. Ответьте на вопросы товарища и задайте ему контрольные вопросы. Ваша цель добиться, чтобы партнёр знал решение задачи.


8. Теперь выслушайте решение задачи от своего партнёра. Выполните чертёж к его задаче у себя в тетради. Если необходимо, то запишите себе и план решения.


9. Решите самостоятельно задачу № 2.


10. Проверьте правильность решения и оформление задачи друг у друга.


11. Поблагодарите друг друга.


 


 


Оценивает работу над этим учебным элементом Ваш партнёр. Максимальная оценка 5 баллов. Проставьте её в оценочный лист.


 


 


 


ЦЕЛЬ: проверить умение применять 2-ой признак равенства треугольников при решении задач.


 


Для работы над этим учебным элементом получите у учителя тест и выполните его задания.


Ответы записывайте под копирку. После выполнения один экземпляр отдайте учителю, а другой оставьте себе.


Правильность выполненных заданий проверьте с помощью кодоскопа. Каждое правильно выполненное задание оценивается в один балл.


Оценку в лист учёта проставляет каждый ученик себе сам. Максимальная оценка 5 баллов.


 ЦЕЛЬ: подведём итоги всей работы над модулем.


 


Вернитесь к началу и прочтите какие перед Вами стояли цели. Попробуйте оценить себя, достигли ли Вы цели.


 


КАК КОНКРЕТНО ТЫ ОЦЕНИВАЕШЬ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА УРОКЕ?


-работал активно;


-много сделал самостоятельно;


 


 �
�






 


Если у Вас осталось время, то возьмите карточку с новой задачей у учителя.


 


При выставлении оценок будьте справедливы. Вы должны учитывать грамотное оформление решения задачи.


 


Будьте внимательны при выполнении заданий. Используйте знания, полученные в течение всего урока.


Если у Вас возникли ошибки, то обсудите их с учителем.�
�









-обращался за помощью, потому что______________.


 


ЧТО ХОТЕЛ БЫ ИЗМЕНИТЬ В СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА БУДУЩЕМ УРОКЕ?


 


-работать быстрее;


-быть более внимательным;


-решать более сложные задачи;


-другое______________________________________.


 


Обработаем результаты Вашего листа учёта.


Подсчитайте количество баллов.


 


Если Вы набрали 


28-30 баллов, то Ваша оценка «5»;


25-27 баллов, то Ваша оценка «4»;


22-24 балла, то Ваша оценка «3».


 


Оценка выставляется по желанию ученика.


 


Запишите ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ:


               в.  2, стр. 43, № 6, № 8.


СПАСИБО ВАМ ЗА УЧАСТИЕ В РАБОТЕ НАД МОДУЛЬНЫМ УРОКОМ!�
�









№ 1. Найдите пары равных треугольников и докажите их равенство.


��
�






№ 1. Найдите пары равных треугольников и докажите их равенство.


�


 �
�






№2. Дано: BD-биссектриса (ABC,


                    (1=(2


        Доказать: АВ=СВ


��
�






№2. Дано: О – середина АВ


                    (1=(2


Доказать: (С=(D


�


 


 �
�






№1. Для доказательства равенства треугольников ABC и EDK достаточно доказать, что…


�


Ответы: 1)(A=(D; 2) (B=(D;


 3) (A=(E; 4)правильного ответа нет.        �
�






№1. Для доказательства равенства треугольников AXY и OPH достаточно 


доказать, что…


�


Ответы: 1) (P=(X; 2) (P=(Y; 


3) (H=(Y; 4) правильного ответа нет. �
�






№2. Из равенства треугольников АВС 


и EDK следует, что…


�


Ответы:1) AC=DK; 2) BC=DK; 


3) AB=DK; 4)правильного ответа нет. �
�






№ 2. Для доказательства  равенства треугольников AXY и PHO достаточно доказать, что…


�


Ответы:1) AY=OH; 2) AY=OP; 


3) AX=PH; 4) правильного ответа нет. 


 �
�






№3. Какое из высказываний верно?


�


Ответы: 1)АС=РМ; 2)КР=АС;


3) ВС=РК. �
�






№3.Какое из высказываний верно?


�


Ответы: 1)МР=ВС; 2)КР=АВ;


3) АВ=МР.�
�






№4. Найдите длины сторон треугольника DBC.


�


Ответы: 1)ВС=4, СD=5, DB=6


                2) ВС=6, СD=4, DB=5


                3) ВС=5, СD=6, DB=4


                4)правильного ответа нет �
�






№4. Найдите длины сторон треугольника BCО.


�


Ответы: 1)ОВ=8, ВС=10, ОС=5


                2) СВ=8, СО=5, ОB=10


                3) ОС=10, ВО=5, СB=8


                4)правильного ответа нет�
�






№5. Сколько пар равных треугольников изображено на рисунке?


�


Ответы: 1)две; 2) три; 3) одна.�
�






№5. Сколько пар равных треугольников изображено на рисунке?


�


Ответы: 1)две; 2) три; 3) одна.�
�









